оншаевский 🕦 KO/XO3H

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской обдасти

№ 45 (4255) Год издания 37-й

СУББОТА, 13 АПРЕЛЯ 1974 года

Цена 2 коп.



Галина Александровна Маштакова (на снимке) ра-ботает дояркой в колхозе имени Ленина. Хотя стаж ра-боты всего два года, но и за это короткое время зарекомендовала себя трудолюбивой, любящей свое дело

По итогам соцсоревнования за первый квартал текущего года она заняла третье место по колхозу. Сначала года Галина Александровна получила по 458 килограммов молока от коровы, на 268 килогаммов больше, чем за это же время прошлого года.

Фото В. Пономарева.

UTOFU COPEBHOBAHUA

колхозов, совхозов и работников животноводства за

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству продуктов животноводства за первый квартал 1974 года, бюро РК КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза ра ботников сельского хозяйства и заготовок решили:

Победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже гопроизводству и продаже государству молока в первом квартале 1974 года признать колхоз «Коммунар» (председатель колхоза И. С. Пальмов, секретарь партийной организации М. И. Евстропов). Колхоз получил на 100 га сельхозугодий по 77 ц молока, надой на одну корову составил 599 кг, выполнил план продажи его государству на 148 процентов,

За достигнутые успехи по производству и продаже молока государству «Коммунар» занесен на рай-онную Доску почета, ему присуждено переходящее Красное знамя РК КПСС райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Среди доярок победителями в социалистическом соревновании за первый квартал 1974 года признаны:

доярки колхоза «Комму-

Тимофеева Евдокия Григорьевна, Долгих Капитолина Васильевна, Долгих Валентина Серафимовна, Чернышова Екатерина Теренть нышова Екатерина Терентьевна, Лежнина Мария Александровна, Соколова Мария Николаевна, Хисматова Раиса Бариевна, получившие надой молока от коровы соответственно 942, 879, 710, 674, 673, 659 и 652 кг;

доярки колхоза «Красная

Козлова Павла Сергеевна, Михалицына Галина ровна, Клешнина Валентина лентина Петровна, получив-шие соответственно по 789, 748, 660, 657 кг молока от коровы;

доярка совхоза «Прогресс»: Смирнова Ранса Григорьевна, получившая по 701 кг молока от коровы;

доярки совхоза «Ошмин-

Мальцева Анна Васильевна и Кропотова Александра Ивановна, получившие надой Фственно 718, 668 кг.

За достигнутые успехи доярок Е. Г. Тимофееву, К. В. Долгих, В. С. Долгих, Е. Т. Чернышову, М. А. Лежнину, М. Н. Соколову, Р. Б. Хисматову, П. С. Козлову, Г. Ф. Михалицыну, В. И. Клешнину, В. П. Ануфриеву, Р. Г. Смирнову, А. В. Мальцеву, А. И. Кропотову занести на районную Лоску почета. Доску почета.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования по производству и продаже мяса в первом квартале 1974 года первые места колхозам и совхозам не присуждать.

Среди работников свиноводческих ферм и телятниц, работающих на откорме, победителями в социалистическом соревновании приз-

Чесноков Анатолий Федорович — свиновод колхоза «Путь Ленина», который от-кормил и реализовал за квартал 151 центнер мяса;

Щербаков Анатолий Иванович — свиновод колхоза имени Свердлова, который откормил и реализовал 60 центнеров мяса;

Капралова Евдокия Ива**новна** — свинарка колхоза имени Ленина, которая откормила и реализовала за квартал 55 центнеров мяса;

Соловьева Татьяна Алексеевна и Пантелеева Алек-сандра Афанасьевна — свинарки колхоза «Коммунар», которые откормили и реализовали по 54 центнера мяса каждая;

Дупляков Михаил Андреевич и Дуплякова Агния Кузьминична — свиноводы «Вякшенерский», совхоза которые откормили й реализовали по мяса каждый; 54 центнера

Филиппова Таисия Николаевна — свинарка колхоза имени Ленина, которая от кормила и реализовала 38 центнеров мяса;

Кудельникова Софья Ана-тольевна и Томарова Мария Матвеевна свинарки колхоза имени Тимирязева, которые откормили и реализовали по 37 центнеров мяса. каждая:

Аполлинария Иванова Александровна и Герасимова Зинаида Ивановна — сви-нарки колхоза имени Кирова, которые откормили и реализовали соответственно 37 и 36 центнеров мяса:

Куклина Ранса Дмитриевна и Евстропова Антонина Андреевна телятницы колхоза «Путь Ленина», получившие привесы от групп закрепленных телят на откорме соответственно 27 и 26 центнеров;

Нечаева Анна Родионовна телятница совхоза «Ошминский», получившая привес от группы закрепленных телят на откорме 29 цент-

Веселова Аполлинария Петровна — телятница колхоза «Коммунар», получившая привес на откорме телят 27 центнеров.

За достигнутые успехи расвиноводческих ферм и телятниц, работаю-щих на откорме, А. Ф. Чесферм и телятниц, работающих на откорме, А. Ф. Чеснокова, А. И. Щербакова, Е. И. Капралову, Т. А. Соловьеву, А. А. Пантелееву, М. А. Дуплякова, А. К. Дуплякову, Т. Н. Филиппову, С. А. Кудельникову, М. М. Томарову, А. А. Иванову, З. И. Терасимову, Р. Д. Куклину, А. А. Евстропову, А. Р. Нечаеву, А. П. Веселову занести на районную Доску почета. Доску почета.

Рабочий план колхоза "Путь Ленина"

по проведению весеннего

- Каждой бригаде конкретный план
- Машинам полную нагрузку
- Посевные площади увеличены на 137 га
- Полям и лугам весеннюю подкормку

«Путь Ленина» в прошлом, трудном по условиям году получили неплохой урожай. Зерновые дали на круг по 9,6 центнера с тектара, картофеля получено по 237 центнеров с гектара.

В четвертом году девятой пятилетки труженики колхоза взяли высокие обязательства по производству и продаже основных видов сельскохозяйственной продукции. Зерновых должны получить не менее 20 центнеров с гектара, картофеля—240, льносемян —6, сена естественных трав —18, сена многолетних трав — 32, силосных культур — по 150 центнеров с гектара.

Для успешного проведения весенней посевной кампании мы провели большую подготовительную работу. По разработанному плану сейчас проводим учебу. Звеньевые механизированных звеньев, механизаторы знакомятся с технологией возделывания льна, картофеля и других сельскохозяйственных культур, с планом весеннего сева, а также с оплатой труда.

В колхозе до каждой полеводческой и тракторной бригад доведены ра-

Хлеборобы колхоза бочие планы. Большое внимание мы уделили подготовке техники, рациональному комплектованию агрегатов, расстановке людей. К посевной у нас готовы 17 тракторов, 8 плугов, 6 сеялок, 2 картофелесажалки и 4 культиватора, другой сельскохозяйственный инвентарь.

Наряду с хорошей подготовкой техники мы намечаем наиболее рационально использовать имеющиеся машины. Это будет достигнуто благодаря интенсивному использованию внутрисменного времени, увеличению продолжительности работы тракторных агрегатов в течение суток.

Особое внимание в хозяйстве обращается на увеличение производства зерна. В соответствии с планом к началу весенней посевной мы проведем подкормку озимых из расчета два центнера минеральных удобрений на гектар. Подкормку озимых и трав планируем провести на 900 гектарах. Эту работу выполним за двенадцать нормо-

Под яровыми у нас будет занято 378 гектаров. Их будет посеяно больше, чем в прошлом году

на 137 гектаров.

В сжатые сроки механизаторам предстоит вспахать 144 гектара п провести боронование на 288 гектарах, а также провести боронование и культивацию зяби на 772 гектарах. Подготовку почвы и посев проведем за 7 рабочих дней.

Нам предстоит провести большую работу по внесению минеральных удобрений. Их имеется 645 тонн. Все работы с удобрениями будут проведены за четырнадцать

нормосмен. Увеличена в этом году и площадь под картофелем. Если в прошлом году им было занято 60 гектаров, то в 1974-67 гектаров. При выращивании картофеля особое внимание обращаем на организацию работы механизированного звена, которым руководит П. Ф. Втюрин.

Большое внимание на проведении сева будем уделять организации социалистического соревнования. Для победителя учрежден переходящий красный вымпел. Он будет вручаться за пятидневку с выдачей денежной премии.

Мы уверены, что проведение весенне - полевых работ в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне, обеспечит колхозу успешное выполнение принятых обязательств.

> н. целищева, агроном.

ПОДНЯТ ФЛАГ

В районном центре поднят флаг Трудовой славы в честь доярки коопхоза «Одошнурский» Нины Николаевны Гусевой. В марте она получила от каждой коровы по 335 килограммов молока, это более, чем по десять килограммов в сутки.

Ферма, на которой работает Нина Николаевна, успешно выполнила условия социалистического соревнования за первый квартал.

ю. михалицын. 1

декаду апреля

Первая графа —надоено мо-лока за первую декаду апреля (в кг от коровы), вторая плюс, минус по сравнению с периодом соответствующим прошлого года.

I(O)IXO3Bi		
«Красная :нива»	65	+23
«Коммунар»	62	+16
«Путь Ленина»	56	+27
«Малокаменский»	56	+ 3
Имени Кирова	56	_ 4
Имени Тимирязева	54	+ 9
«Колос»	47	+16
Имени Свердлова	45	+12
Имени Ленина	42	+ 5
Совхозы		
«Прогресс»	68	+21
«Ошминский»	63	+21
«Вякшенерский»	52	+ 4

Начался второй квартал. За первую декаду

Всего по району

56 **+13**

апреля по району получено 56 килограммов молока от коровы. Больше среднерайонного зателя надои в колхозах

ресс» и «Ошминский». По сравнению с первым кварталом 1973 года надои снизились только в одном хозяйстве -- колхозе имени Кирова. Мала прибавка в надоях в сов-

хозе «Вякшенерский» и

«Красная нива», «Ком-

мунар», совхозах «Прог-

имени Тимирязева. м. гаврилина,

> главный зоотехник райсельхозуправления.

ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАНЫ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 1974 г.

Из доклада первого секретаря РК КПСС Н. П. Воробьева

Наша газета уже извещала о том, что прошло собрание партийно - хозяйственного актива района, которое обсудило задачи районной партийной организации по претворению в жизнь выводов и положений, выдвинутых Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым в речи в г. Алма-Ате на торжественном заседании, посвященном 20-летию освоения целины.

В докладе первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев вначале остановился на том, какое большое значение имеет речь тов. Л. И. Брежнева, обобщил ее основные положения по политике КПСС в области сельского хозяйства и перешел к изложению задач районной партийной организации в свете выводов и поло-

жении речи.

Прежде всего - это повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и рациональное использование каждого гектара земли. В постановлении отчетно-выборной районной партийной конференции записано, что в оставшиеся два года пятилетки колхозы и совхозы района должны получить с каждого гектара не менее 16 ц зерна, 150картофеля, 5-волокна и льносемян, 140 ц — зеленой массы. Такие цифры по урожайности сложились в результате тщательного анализа нашей обстановки, и, прежде всего, на основе значительного улучшения материально -технического снабжения колхозов и совхозов. Они продиктованы необходимостью безусловного выполнения пятилетнего плана производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции.

В текущем году в колхозах и совхозах района под такие обязательства по урожайности подведена реальная материальная база. Осенью прошлого года было посеяно 8959 гектаров озимых культур, в том числе 1433 га озимой пшеницы. Во всех колхозах и совхозах посев произведен в лучшие сроки с хорошим качеством. Под озимые внесено 153 тыс. т органических и 2660 т минеральных удобрений.

Состояние озимых посевов в настоящее время удовлетворительное и есть основания полагать, что ничего плохого с ними в дальнейшем не произойдет. Но для гарантированного получения хорошего урожая необходимо все озимые пробороновать и внести в виде подкормки 2 ц азотных удобрений на гектар, кроме очень хороших площадей, где целесообразно подкормку сделать фосфорнокалийными удобрениями. Эти два агротехнических мероприятия являются обязательными. Для проведения их нужно использовать машины, а также и людей.

Главным фактором получения запланированного урожая является значительное увеличение наличия минеральных удобрений. С учетом получения фондов второго квартала мы будем иметь на весенний сев 10 тыс. т минеральных удобрений, или по 8 ц на гектар ярового сева. Это позволит нам по 2 ц внести в подкормку озимых культур, по 1 т выделить под картофель и лен и по 4 ц на гектар посева яровых зерновых, силосных и однолетних трав и иметь около тысячи тонн удобрений для подкормки многолетних трав и лугов.

В текущем году зерновые культуры снова расширяются на 3,8 процента и составят 17 тыс. гектаров, или 50,6 процента от площади пашни. Это очень правильное решение и выполнение его позволит увеличить валовые сбо-

ры зерна.

И последнее, на чем обосновываются обязательства по получению запланированного урожая,это наличие хороших семян и достаточное количество техники.

К весеннему севу необходимо подготовить все тракторы, автомашины. Обеспечить работу гусеничных тракторов в две смены, чтобы провести весенний сев в самые сжатые сроки и с высоким качеством.

Уже сейчас необходимо думать об уборке урожая и продумать все вопросы ремонта и использования комбайнов. Надо заняться ликвидацией потерь во время уборки, следует настойчивее заниматься развитием сушильного хозяйства.

Залогом высоких урожаев льна и картофеля должен быть ранний посев этих культур, их механизированное возделывание и главное- механизированная уборка:

О получении достаточного количества кормов было уже много сказано. Главное внимание следует уделить выращиванию достаточного количества зеленой массы для закладки сенажа и силоса. Если мы получим с запланированной площади по 140 ц зеленой массы, то обеспечим заготовку 15 тыс. т сенажа и 25 тыс. т силоса.

Рассматривая наши возможности по обеспечению производства льна, картофеля и сочных кормов, следует особо подчеркнуть роль и значение механизированных звеньев, как новой организационной формы в сельском хозяйстве. Эта форма организации ликвидирует обезличку земли, закрепляет за производством той или иной культуры конкретного человека, который заинтересован в конечном результате своего труда, в получении хорошего урожая. Поэтому правильной организации работы звеньев, их укреплению и созданию должно быть уделено надлежащее внимание .со стороны руководителей хозяйства и секретарей партийных организаций.

Докладчик обратил внимание присутствующих на рациональное использование каждого гектара пашни, на ликвидацию пустующих участков, на хозяйское

отношение к лугам и пастбищам.

В текущем году необходимо получить надой молока от коровы не менее 2000 кг, что на 23 процента больше, чем в прошлом году, продать его государству 9 тыс. т, что на 32 процента больше фактической продажи 1973 года, иметь выходное поголовье коров на 12 процентов больше, —это будет 5200 коров, довести средний сдаточный вес крупного рогатого скота до 300 кг, а свиней до 110 кг. Несколько увеличить выходное поголовье и других видов скота.

Заготовки молока за первый квартал этого года возросли на 34,8 процента, производство молока —на 30, и надой—на 26,5 ₹ процента, что несколько превышает выше названные цифры. Пока неудовлетворителен рост поголовья коров-всего три процента.

Если мы будем также настойчиво работать по увеличению производства молока и в последующие месяцы, то безусловно выполним принятые обязательства по производству и продаже молока. Здесь очень важно не допустить снижения надоя молока в апреле и начале мая.

Для того, чтобы решить задачу заготовки необходимого количества сенажа и силоса (а это примерно 10 тонн на корову), следует определить потребные площади многолетних трав, а также посеять силосные культуры. Чтобы гарантировать получение хорошего урожая, надо внести под эти культуры максимальколичество минеральных удобрений. Такую возможность мы в текущем году имеем.

Далее в докладе были освещены вопросы концентрации и специализации сельского хозяйства, строительства комплексов и орошаемых пастбищ и некоторые вопросы, касающиеся работы промышленных предприятий.

прениях анивишиний прениях выступлении

Мы, - сказал председатель колхоза «Красная нива» В. А. Овечкин, —должны получить 10 ц зерна с гектара. Отдельные бригады у нас получают уже больше. Нынче у нас есть рост поголовья скота. В первом квартале, по сравнению с тем же периодом прошлого года, произошло увеличение валового надоя молока на 39 процентов. Есть уверенность: по 2000 кг молока от коровы наши доярки получат нынче. У нас ведется работа по улучшению кормовой базы. Труженики нашего хозяйства с удовлетворением встретили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР»

Земля—всенародное богатство, так начал свое выступление прораб Тоншаевского участка Хмелевицкой передвижной механизированной колонны В. М. Шалагинов. -О ней мы должны заботиться, ее мы должны улучшать. Наш участок проводит работы по мелиора- монте техники. Ремонт тракторов ции земель района. Перед нами в мастерских «Сельхозтехники» поставлены оольшие задачи. Мы их выполняем, но мы могли бы сделать больше, если бы у нас была хорошая техника.

Зоотехник колхоза «Коммунар» М. И. Евстропов сказал, что в животноводстве важную роль играет породность скота. На Пижемской молочной ферме хозяйства стоит черно-пестрая порода крупного рогатого скота, здесь и высокие надои. Доярка Е. Г. Тимофеева здесь получила за январь-март 942 кг молока от коровы. Отличный результат. Большую роль здесь играют хорошие корма. Без кормов не может быгь высокой продуктивности. Помня это, мы создали механизированное звено по производству кормов во главе с И. Н. Пакичевым. За ним закреплена техника, ему определены площади.

Управляющий районным объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев говорил о подготовке к весенним полевым работам, о репродолжается. К выходу в поле они будут готовы.

С интересом все присутствующие на собрании выслушали выступление председателя колхоза имени Тимирязева Ф. И. Березина. Он отметил, что хозяйство уже сейчас готово к проведению весенних полевых работ. Завезены удобрения, но маловато азотных. Обязательства 1974 года колхоз выполнит. Этому послужат и тщательно разработанные на весенний сев условия социалистического соревнования механизаторов.

Секретарь парткома совхоза «Ошминский» Ю. Н. Коржавин рассказал о том, как разрабатывались в совхозе конкретные мероприятия по выполнению высоких обязательств четвертого года пятилетки. В совхозе создано девять механизированных звеньев по возделыванию льна, картофеля и производству кормов. Ежегодно в совхозе во время весенних полевых работ ощущается нехватка механизаторов. В направлении решения этой проблемы ведется работа: часть рабочих совхоза обучается вождению тракторов и может быть использована в напряженные периоды.

Директор Альцевского торфопредприятия Г. Н. Скрипкин говорил о введении в севообороты всех мелких пустующих приусадебных участков в деревнях и полос возле дорог, о выделении для хозяйств района дополнительных количеств органических удобрений — торфа.

С заключительным словом на собрании выступил Н. П. Воробьев. Он еще раз остановился на задачах по проведению весенних полевых работ, по увеличению продуктивности скота и строительству объектов хозяйственного и культурно-бытового назначе-

По обсужденному вопросу собрание партийно - хозяйственного актива приняло резолюцию...

О важном, назревшем

ACCOPTHMEHT ПРОДУКЦИИ MAJ

Молоко -один из нанболее ценных пищевых продуктов. В нем содержится значительное количество питательных веществ, хорошо усваивающихся организмом человека. Это белки, жиры, углеводы и минеральные вещества. В кисломолочных продуктах многие из питательных веществ становятся еще более полез-

Впервые в Тоншаевском районе приготовление кисломолочных продуктов, таких, как кефир, ряженка, творог производилось Луговским молочным заводом, где мастером работала Мария Сергеевна Шубина. По качеству произведенной продукции этот завод всегда занимал одно из первых мест и, не имея современного оборудования, даже обеспечивал населенные пункты качественным мороженым. Причем летом оно развозилось для продажи по деревням.

После перевода молочного завода в Тоншаево ассортимент молочной и кисломолочной продукции был увеличен. Здесь вырабатывались сливки, сметана, кефир, мороженое. В продажу эта продукция поступала в расфасованном виде. Большим спросом она пользовалась у населения, в детских и школьных учреждениях.

Вновь выстроенный недавно молокозавод устранил все узкие места пронзводства, создал условия для высокой промышленной санитарии. Он оснащен современным оборудованием и по технико - экономическим условиям должен перерабатывать по 50 тонн молока в смену, обеспечить потребности трудящихся в молоке, сметане. сливках, кефире,, ряженке, твороге, мороженом и других кисломолочных продуктах. Но по непонятным причинам администрация завода не удовлетворяет запросы населения в этих продуктах. В продажу поступает только молоко и сметана. Неомотря на то, что на заводе есть все условия для выработки вышеназванной продукции и для ракфаковки ее, здесь этого ничего не делается. А ведь трудящиеся ждут, когда сбудется их мечта о том, что в магазинах района в любое время можно будет купить продукты, приготовленные из молока.

н. михалицын.

Работники колхозов и совхозов района решают задачу быстрейшего увеличения производства всех продуктов растениеводства и животноводства. Но совсем небезразлично, какого качества производится продукция и во что она обходится.

За последние годы наши хозяйства все больше получают прибыли от животноводства. А размер прибыли здесь зависит от количества и качества реализуемой продукции. Это определяется численностью поголовья скота, продуктивностью и затратами на его содержание. Чем выше качество продукции, тем дороже за ее платит государство. Например, цена одного центнера живого веса крупного рогатого скота высшей упитанности, продаваемого на мясо, выше цены на скот средней упитанности на 30 рублей, а тощей-на 67 руб-

За 1973 год колхозы и совхозы района продали говядины государству 9042 центнера. Это меньше, чем в 1972 году на 1042 центнера. Средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота уменьшился и составил 252 кг.

Высшей упитанностью было сдано в прошлом году 17 процентов, а за 1972 год 14 процентов всего реализованного скота. Средней — соответственно 54 и 61, а нижесредней 29 и 25 процен тов. Выручка от продажи уменьшилась на 64 тысячи рублей. За год хо-лей 75 копеек, что приве-

совхозы могли бы получать прибыль, если бы себестоимость одного центнера реализованного скота снизилась. А она, к сожалению, повысилась на 7 рублей.

Повышение себестонмости центнера привеса крупного рогатого скота в колхозе имени Свердлова составило 40 руб-

на мясо всего 65 процентов крупного рогатого скота высшей и средней упитанности, от чего получил убыток 40,4 тысячи рублей.

Задача животноводов состочт в том, чтобы сдавать на мясо скот большим весом и •повышенных кондиций. Однако и в текущем году отдельные хозяйства допускают про-

На экономические темы

зяйства района получили убыток от крупного рогатого скота 122,8 тысячи

рублей. Среднегодовая сдаточная цена мяса крупного рогатого скота сократилась по сравнению с 1972 годом на 12 рублей за центнер, цена свинины осталась на уровне, а цена мяса овец поднялась на 8 рублей за цент-

Одним из факторов, повлиявщих на это, явилось уменьшение сдаточного веса скота и ухудшение упитанности. Колхозы и

ло к получению убытка в сумме 3,4 тысячи рублей, в колхозе «Красная нива» себестоимость центнера привеса увеличилась на 75 рублей 61 копейку, а убыток составил 18,8 тысячи рублей.

А вот как сказывается на прибыли качество реализуемой продукции. Колхоз имени Тимирязева в 1973 году сдал на мясо 89 процентов крупного рогатого скота высшей и средней упитанностью и получил прибыль 7,7 тысячи рублей, а колхоз «Малокаменский»

дажу скота низких кондиций. Совхоз «Ошминский» за 2 месяца 1974 года отправил на приемный пункт 43 процента потоловья средней и тощей упитанности, совхоз «Прогресс» — 28 процентов. Это. свидетельствует о том, что в хозяйствах района имеются немалые резервы увеличения производства мяса, снижения его себестоимости, а значит, и получения дополнительных прибылей.

А. БЕРЕЗИНА, райинспектор госстатистики.



Животноводство — фронт ударный

КЛЕТКА-КАЖДОМУ ТЕЛЕНКУ

колхоза «Пионер» взяли обязательство сохранить в текущем году всех телят. Слово это они дали с полной уверенностью в том, что сдержат его.

Для этого, наряду с улучшением кормления и содержания норов и нарождающегося монолодняка, выполнением всего комплекса зоогигиенических правил, на ферме в деревне Дряблово всех новорожденных телят помещают на 15-20 дней в индивидуальные малогабаритные клетки. Делать так предложили специалисты ветеринарного отдела управления сельского хозяйства.

В клетках телята могут свободно стоять, лечь отдохнуть и принимать корм. Но в то же время достать загрязненную подстилку из-под ног, которая может быть источником болезни, они не могут. Чтобы телята лучше росли, их рано начинают подкармливать сеном хорошего качества, концентрированными и сочными кормами, содержащими мине-

Телятницы из вологодского ральные вещества и микроэлементы.

Учитывая положительные результаты такого содержания телят, правление колхоза «Писнер» поддержало инициативу ветеринарных специалистов работников фермы деревни Дряблово. Теперь такой метод содержания и кормления телят применяется на всех фермах колхоза.

Малогабаритные клетки --шириной 50 сантиметров, длиной 110 сантиметров — были сделаны колхозными плотниками. По отзывам работников животноводства, ритные клетки имеют большие преимущества перед ранее существовавшими — больших габаритов.

Ветеринарный отдел управления сельского хозяйства Вологодского облисполкома рекомендовал ввести такой метод содержания телят на всех животноводческих фермах.

Ю. ЛЕДНЕВ, корр. ТАСС. Вологодская область.

В Горинской бригаде колхоза «Красная нива» в прошедшем году все полевые работы были выполнены своевременно. В этом большая заслуга тракториста Анатолия Павловича Томилова, которого вы видите на снимке. Вверенная ему техника всегда находится в исправном состоянии.

В настоящее время Анатолий Павлович завершил ремонт трактора, подготовил к полевым работам закрепленные за ним сельскохозяйственные машины. Механизатор в полной готовности ждет первого выезда в поле. Фото В. Пономарева.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В Ашкатском клубе совхоза «Вякшенерский» прошло производственное совещание. В его работе приняли участие работники животноводства, специалисты, руководители совхоза.

На совещании был обсужден вопрос «Итоги работы первого квартала 1974 года». С информацией по данному вопросу выступил экономист А. Т. Мулин. Он полробно рассказал положении дел в животноводстве совхоза, назвал лучших передовиков, выполнивших плановые задания по производству молока и мяса.

На совещании было также отмечено, что отдельные работники животноводства при прочих равных условиях получили надои и привесы меньше своих товарищей по

В выступлениях доярок А. Е. Лебедевой, Н. И. Якуновой и других было высказано ряд замечаний в адрес администрации совхоза. В частности, отмечалось, что некоторые механизмы на фер-

мах не работают из-за недосмотра со стороны инженерной службы. В некоторые животноводческие дворы подошла вода, а мер со стороны руководящих работников не принимается. Не на всех фермах созданы надлежащие условия труда животноводов, не все обеспечены спецодеждой. На совещании говорилось о том, что на молочно-товарной ферме размещено 400 коров, а помещение для хранения молока до сих пор не сделано. Нет помещения для мытья и хранения посу-

На все эти вопросы животноводы ждут от руководителей совхоза положительного ответа.

По вопросу «О правильном кормлении, содержании и сохранении молодняка» выступил перед собравшимися главный ветврач района И. К. Глу-

На производственном совещании группе лучших животноводов были вручены ценные подарки.

н. григорьев.

По городам Средней Азии

Из туристической поездки по городам Средней Азии возвратились на днях 13 работников сельского хозяйства. Они побывали в Ташкенте, Ашхабаде, Душанбе, Бухаре, Самарканде, познакомились с жизнью и бытом братских народов, любовались пейзажами природы, архитектурой величественных дворцов. Все туристы, а в их числе были доярки кол-хоза «Коммунар» Л. А. Евстропова и М. А. Лежнина, шофер этого же колхоза П. Н. Маковеев, «Сельхозтехники» А. А. Золотарев, экскаваторщик ПМК М. И. Ковязин, агроном управления сельского хозяйства Н. Е. Ковязина и другие. остались довольны совершенной поездкой.

п. ЕВСТРОПОВ.

Передовики кинообслуживания

Наиболее полному удовлетворению культурных потребностей населения способствует плодотворная работа многих киномехаников нашего района. Они стараются работать так, чтобы зритель уходил после просмотра фильма отдохнувшим, довольным. К таким киномеханикам относятся Капитолина Григорьевна Китаева из поселка Южный, Равиль Музафарович Мухарлямов из Шайгино, Василий Иванович Елькин из села Ошминского. Все они регулярно выполняют задания. А квартальный план соответственно сделан ими на 121 процент, 112 и 109,5 процен-

н. татаринов.

Работает фотокружок

При Тоншаевской средней школе работает фотокружок, руководит которым Алексей Владимирович Дроздов. Занимаются здесь более десяти ребят. В настоящее время учащиеся готовятся к выставке фоторабот.

Д. АЛЕКСЕЕВ. У....

Неделя детской книги

Интересно прошла «Книжкина неделя» у ребят Кодочиговской восьмилетней школы. Утренник, посвященный ей, состоялся в клубе.

На сцене—стенд «Кни-ги —наши друзья» и заповеди хорошего читателя. Ученицы 6 класса Валя Смирнова и Нина Питилимова загадали собравшимся в зале загадки о книге.

Зрителю был представлен интересный литературный монтаж, с которым выступили Лида Сластникова, Ира Питилимова, Толя Питилимов и Юра Питилимов. Люся Носкова прочитала стихотворение С. Маршака «Книжный праздник», Таня Зайцева и Галя Питилимова спели «Книжкину песенку» и песню «Как Петя читал стихи». В исполнении этих номеров участвовал и Толя

Смирнов. В том, что утренник прошел успешно, заслуга учащихся и учителей школы, а также библиотекаря А. Н. Питилимовой и заведующей клубом Н. С. Кодочиговой. А. МИХАЛИЦЫН.

В народный суд и редакцию районнои газеты часто обра-щаются с вопросами: «Мне не оплачивают больничный лист» или «Пособие оплачено в меньшем размере, чем положено. Разъясните, правильно ли поступает в этом случае бухгалтерия?». При этом обращающийся скромно умалчивает о причине увольнения с предыдущей работы. При проверке выясняется, что работник быт уволен по н. 3 или ст. 33 КЗоТ РСФСР, т. е. за систематическое нарушение трудовой дисциплины, за прогул без уважительных причин (в том числе за появление на работе в нетрезвом виде), а также по п. I ст. 254 K3oT РСФСР — за неоднократное грубое нарушение трудовых обязанностей.

последствия

Какие же последствия влечет увольнение за нарушение трудовой дисциплины для непрерывного трудового стажа и выплаты пособий по болезни?

Во-первых, прерывается непрерывный трудовой стаж, который исчисляется заново, начиная с первого дня работы на новом месте после увольнения по названным основаниям.

Во-вторых, от непрерывного стажа зависит размер пособий по государственному социальному страхованию и назначение надбавки к государственным пенсиям.

При начислении пенсии по старости, например, за непрерывный трудовой стаж свыше 15 лет, назначается надбавка в размере 10 процентов пенсии. При этом надбавки за непрерывный стаж начисдяются независимо от того, когда рабочий или служащий имел его: перед обращением за пенсией или ранее.

Пособия по государственно-

назначаются по общему правилу, независимо от продолжительности работы до настунетрудоспособности. Существуют изъятия из этого правила, согласно которым рабочие и служащие, уволенные за систематическое нарушение трудовой дисциплины, за прогул без уважительных причин, за однократное грубое нарушение трудовой дисциплины (такая мера применяется к тем, кто несет дисциплинарную ответственность порядке подчиненности), имеют право на обеспечение пособиями после того, как они

Это ограничение не распространяется на случаи трудового увечья и профессионального заболевания.

проработают на новом месте

не менее шести месяцев.

Пособня по временной нетрудоспособности в связи увечьем или профессиональным заболеванием назначаются во всех случаях независимо от продолжительности работы на новом месте и непрерывного трудового стажа.

Таким образом, уволенный за прогул, у которого, например, было 10 лет непрерывного стажа, на новом месте работы может получить пособне при общем заболевании только через 6 месяцев рабо-

При этом размер пособия будет вдвое меньшим. Если до **УВОЛЬНЕНИЯ ОНО ВЫПЛАЧИВАЛОСЬ** ему в размере 100-процентов заработка, то после увольнения за прогул-в размере 50 процентов.

В. БАРЫШЕВ.

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.



Сборная команда СССР, одиннадцатикратный чемпион мира, -- участница чемпионата мира по хоккею с шайбой в

На снимке (слева направо): в первом ряду —старший тренер команды В. Бобров, В. Лутченко, А. Мальцев, В. Анисин, А. Сидельников, В. Третьяк, В. Репнев,

А. Волчков, Г. Цыганков; в верхнем ряду -В. Петров, Ю. Лебедев, А. Якушев, В. Кузнецов, А. Бодунов, В. Васильев, Ю. Ляпкин, Б. Михайлов, В. Шадрин, Ю. Шаталов, С. Капустин, А. Гусев и В. Харламов.

Фото В. Ун Да-сина.

Телевидение

Понедельник, 15 апреля 9.30— Мультфильмы. 10.00-«Очевидное — невероятное». 11.00- «Анискин и Фантомас». Фильм. №я серия. 12.05—Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. 15.25— «Мамина школа». 15.55 -Для школьников. «Костер». 16.25— Чемписнат мира по хоккею. Сборная Чехословакии -- сборная Швеции. 18.45-«Встречный план Запорожской области в действии». 19.35— Б. Горбатсв. «Мое поколение». Спектакль. Часть 1-я. 21.00— «Время». 21.30— Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии.

Вторник, 16 апреля 9.30 — «Клуб кинопутешествий», 10.30—А. Пахмутова Вокальный цикл «Созвездие Га-гарина». 10.50 — «Анискин и Фантомас». Фильм. 2-я серия. 12.05 — Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. 15.20— «По родной стране». «Латвийская СССР». .50 --- «Зоология».

ку». 17.00— «На стройках пятилетки». 17.30— На вопросы телезрителей отвечает членкорреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 18.15— Мультфильм. 18.25— «Челюскинская другия». 19.25 эпопея», Док. фильм. 19.25— Б. Горбатов. «Мое похоление». Спектакль. Часть 2-я. 21.00— «Время». 21.30— Чемпионат мира по хоккею. Сбо Польши— сборная СССР.

Среда, 17 апреля 9.30— «Костер». 10.00—«Знакомьтесь — «Агроприбор». 10.25—«Два концерта». Фильм. 11.25— Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. 13.15 — М. Шолохов. «Проза военных лет». 16.15— «Объектив». 16.45— «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза летчиком - космонавтом СССР В. В. Лебедевым. 17.30— «Наука сегодня». 18.15 — Для детей. «Загадки и отгадки». 18.40-«Песня далекая и близкая». 19.10- «От всей души». 21.00 — «Время». 21.30—Спортивная программа. 23.00—«Понародный артист СССР

Кино

Вторник, 16 апреля

Тоншаевский ДК — «Пятал четверть» в 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Квар-

тира» в 20.00. Ошминский ДК — «Июльский дождь» в 20.00. Шайгинский ДК — «Мисс ин-

когнито» — удлиненный сеанс в 20.00.

Среда, 17 апреля Тоншаевский ДК — «Парм-ская обитель» 1—2 серии в

Ломовский клуб — «**Любовь** и смерть» в 20.00. Ошминский ДК — «Кварти-

Шайгинский ДК — «Самый сильный» в 20.00.

Для детей. «Как рисуют сказ-ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА II ПОЛУГОДИЕ 1974 ГОДА!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

"Тоншаевский колхозник

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство "Союзпечать".

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА 6 МЕСЯЦЕВ—

1 руб. 56 коп.

р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора—0-16, отдела писем и бухгалтерии -1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства-0-26, типографии- 1-01 (два звонка).

никам, четвергам и суб-

Тираж 4413

Тоншаевская типография равления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.